

## Каждый трудящийся — подписчик на заем

Займы у нас пользуются горячей любовью всех трудящихся. Наши займы целиком служат интересам народа, интересам государства, интересам борьбы за осуществление задач, поставленных перед страной XVIII съездом большевистской партии.

Каждый гражданин с искренним желанием подписывается на заем, отдавая свои сбережения государству. С чувством беспредельной преданности делу партии Ленина—Сталина советские люди собственными средствами участвуют в строительстве социалистического общества.

«В поступательном движении нашей индустрии, нашего сельского хозяйства, во все растущем производстве металла, угля, нефти, машин, товаров потребления и продуктов питания, в новостроящихся заводах, фабриках, шахтах, железных дорогах, жилищах, школах, театрах советские люди видят плоды своего труда и результаты своего участия в подписки на государственный заем» («Правда»).

Четыре дня тому назад Правительством Союза ССР принято постановление о выпуске нового займа—Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). «Новый заем—это новые заводы, это новые тонны чугуна, стали, угля, нефти, хлеба, хлопца, мяса, новые автомобили, тракторы, самолеты, танки, пушки» («Правда»).

Успехи социалистического строительства радуют каждого гражданина СССР. Дружной подпиской на заем советский народ выражает свою кровную заинтересованность в быстрейшем выполнении народно-хозяйственного плана четвертого года третьей сталинской пятилетки.

Новый заем, постановление о котором подписано тов. Сталиным, повсеместно находит самый горячий отклик среди трудящихся нашей родины. С сознанием своего священного долга подписываются на этот заем рабочие, колхозники и трудящаяся интеллигенция нашего района.

К концу подписной кампании в прошлом году подписчиков насчитывалось 9.680 человек с общей суммой подписки—1 миллион 183 тысячи рублей. Теперь почти такое же количество подписалось на заем в течение четырех дней. А подписная сумма превысила прошлогоднюю больше чем на 100 тысяч рублей. Многие подписчики сразу же вносят наличными.

С небывалым подъемом прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников Ташинского сельсовета. Они все, как один, подписались на этот заем, дав займы государству 19.000 рублей. Они еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность родине, показали силу морально-политического единства советского народа, являющегося источником хозяйственного и военного могущества страны. Их инициатива, проявленная в принятии обращения ко всем колхозникам и колхозницам района заслуживает всестороннего одобрения.

Вчера закончена подписка среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников Первомайского леспромхоза. Все они в составе 1.042 человек являются подписчиками на заем. На укрепление оборонной и хозяйственной мощи социалистического государства, на дальнейший расцвет культуры и непрерывный рост материального благосостояния трудящихся масс коллектив леспромхоза дал 251 тысячу рублей, что составляет 85 проц. месячного фонда зарплаты.

Не менее успешно проходит подписка на новый заем в цехах и отделах Первомайского металлургического завода. К 12 часам дня 5 июня общая сумма подписки по заводу составляла свыше 400 тысяч рублей.

Каждый день в письмах и по телефону мы получаем новые и новые вести, которые ярко свидетельствуют о высокой активности трудящихся района, проявляемой ими при подписке на государственный заем.

Работа по размещению нового займа продолжается. Всюду она проходит успешно.

Высокая политическая активность трудящихся нашей страны обеспечивает безусловный успех государственным займам. Однако это не слагает ответственности за проведение организационной и массовой работы с партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и финансовых органов. Они обязаны максимально использовать накопленный опыт финансовой работы. Уровень организационной работы должен соответствовать уровню политической активности масс. Надо добиться того, чтобы каждый трудящийся района был подписчиком на заем.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН МЯСОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Установленный для района план второго квартала обязательных поставок мяса государству выполнен досрочно.

Полностью за год рассчитались по мясопоставкам Бежещинский колхоз «Красная звезда», сельхозартели «Лесная поляна» и «Красная новь», Шутиловского сельсовета

Хорошо работают на своих участках агенты П. М. Богданов, И. В. Шеянов и И. Г. Гайнов. Они из квартала в квартал обеспечивают 100-процентное выполнение плана.

В. Н. Меркулов.

## 85 га вспахано пара

Б. Макателем. (По телефону). Вслед за окончанием сева поздних зерновых культур, колхозники сельхозартели «Ялгай» начали посадку картофеля. Посажено уже 65 гектаров.

На ряду с этим здесь производят подъем пара. Вспахано 85 га.

С. Т. Бондарев.

При Рижском уездном комитете КП(б) Латвии организован парткабинет и библиотека.



В читальном зале парткабинета парторг Лигатнеской волости Анна Росманис и парторг Катлакалнской волости Янис Дудумс— за изучением произведений Ленина.

Фото Д. Чернова  
Фотохроника ТАСС.



Отличники школы ФЗО лучшего в Союзе металлургического завода имени Дзержинского (Днепродзержинск) (слева направо)—Сергей Азаров, Василий Куценко и Петр Пономаренко. Они отлично овладели профессией подручного сталевара, обучаясь практической работе в мартеновском цехе завода—лучшем в Союзе.

Фото Г. Угриновича

Фотохроника ТАСС

## Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трех-

недельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население—на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС)

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы колхозников: свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем

они рассмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (Центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево-авокадо дает плоды, из которых готовится «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы.

(ТАСС)

## Отъезд г-на Паасикиви из Москвы

4 июня выехал из Москвы Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Финляндии г. Ю. Паасикиви.

На центральном аэродроме г. Ю. Паасикиви провожали:

Заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав Финляндской миссии.

(ТАСС)

## ХРОНИКА

Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напеча-

тание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс кривикл».

(ТАСС)

## Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака—город Мосул. 2 июня в результате беспорядков

в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня.

(ТАСС)

## Новое иракское правительство

Агентство Гавас-ОФИ передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфай. (ТАСС)

## Смерть Вильгельма II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II. (ТАСС)

## БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

### Путевки на курорты и в дома отдыха

Райком Союза работников леса и сплава для рабочих, служащих Первомайского леспромхоза и лесхоза в текущем году приобретает ряд путевок на курорты, в дома отдыха и санатории.

На курортах: Пятигорск, Сочи уже побывало 5 человек. К. Б.

### ЦИРК НА СЦЕНЕ РАБОЧЕГО КЛУБА

На днях, на сцене рабочего клуба имени Ленина первая группа колхозно-совхозных цирков города Москвы показала ряд интересных номеров.

Например, братья Симоновы показали акробатику и воздушный зубной акт, Васильева—женщину-антипод.

Все выступления сопровождалась музыкой.

К. Д.

### С путевками на работу

С путевками на работу в разные предприятия и новостройки страны направляются юноши, окончившие Первомайскую школу ФЗО.

10 человек электромонтеров отправлены на завод № 21. 20 человек формовщиков—на завод «Двигатель Революции» и др. места.

# ШИРЕ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ!

## За три дня займовой кампании

За три дня займовой кампании на Первомайском металлургическом заводе размещено Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму свыше 400 тысяч рублей. В прошлом году наибольшая сумма подписки к концу кампании достигала 327 тысяч рублей.

Наиболее организованно прошла подписка в метизном цехе, где почти все рабочие и служащие подписались на месячный заработок, охвачено подпиской 98,6 проц. работающих. Все, как один, подписались на заем работники вахтерской охраны

завода. Дружно отозвались на постановление правительства коллективы механического и паросилового цехов, а также цеха служащих.

По некоторым отделам контро-ры сумма подписки превысила фонд месячной зарплаты. По общему отделу бухгалтерии, например,—103 проц., по отделу главного механика—102,5 проц., учетному отделу—102 проц. На 101,5 проц. к месячному фонду зарплаты оформили подписку работники химлаборатории.

И. Голубев.

## 26 тысяч рублей с лишним

**М. Манателем.** Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников и колхозниц сельсовета проходит с неослабевающим подъемом. Сумма подписки на 5 июня достигла 26 тысяч рублей с лишним. В прошлом году общая подписка на заем составляла 19 тысяч рублей.

Многие колхозники сельхозартели «Новая жизнь» отдают займы государству по 200—250 рублей и больше. На 250 рублей, например, подписались т. Карьков С. П. и Копылов И. Г., на 300 руб.—тов. Шадрин А. Г. Сумма подписки в семье тов. Ганина Ф. П. составляет 350 руб. На 250 рублей

оформили подписку стахановец колхоза тов. Косов А. П., который за высокие показатели на весеннем севе занесен на Районную Доску Почета, на 200 рублей подписался тов. Сериков С. Я., премированный обкомом и облисполкомом за высокую производительность и хорошее качество работы на весеннем севе.

По две сотни рублей отдали на укрепление оборонной и хозяйственной мощи СССР комсомольцы Н. П. Карьков, Н. Д. Верещагин и другие.

В размещении займа активное участие принимают десятки передовиков села.

С. Перовский.

## Дружная подписка

**Елхова.** (По телефону). Члены Русиновской сельхозартели «Пролетарий», приветствуя постановление правительства Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), дружно подписались на новый заем. В колхозе нет ни одного человека, который бы дал займы государству меньше 100 рублей. Большинство подписа-

лись на 150—200 рублей. Общая сумма подписки по колхозу 6 тысяч рублей.

Энергично работали по реализации займа предколхоза тов. Полотовский Н. П., счетовод т. Коблов М. А., из актива села т. Кузьмин К., Кочетков А. и другие.

Колхозники взяли обязательство с государством по займу рассчитаться досрочно. Санкин.

## В ответ на постановление

На постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа, коллектив медработников Первомайской больницы ответил дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки.

Врачи: Валов Д. Н., Кочуркин А. А., Гнацинова Ю. П. первыми подписались на месячный вклад.

На месячный и трехнедельный заработок подписались работники среднего медицинского персонала. Полный месячный вклад дали взаимн государству санитарки: Образцова А. Т., Ошарникова П. П., Фролова Н. П., Сиротина Е. Н., Горшкова Е. А., Фролова Х. Н. и другие.

К. И. Кернифский.

## Охотно отдают свои сбережения

**Обухово.** (По телефону). С большим воодушевлением колхозники сельхозартели «Красный борец» и «Объединение» встретили Постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В течение трех дней они дали займы государству 14.825 рублей.

Активно проводит подписку среди населения депутат сельсовета тов. Маслянова Н. М. За то же время она реализовала займа на сумму 3.100 рублей.

Колхозники охотно отдают свои сбережения государству. А. И. Курочкина.

*По данным райсберкасс, к 6 часам вечера вчерашнего дня сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в районе достигла 1.315 тысяч рублей: 1.075 тысяч рублей среди рабочих и служащих и 240 тысяч по сельской местности.*

## Новое пополнение трудовых резервов

Начался призыв нового пополнения трудовых резервов СССР. Вчера районная комиссия по призыву (мобилизации) городской, колхозной и другой сельской молодежи в школы ФЗО начала свою работу.

В комиссию подано около 200 заявлений. По плану надо призвать 120 человек. Поэтому перед комиссией стоит задача отобрать самых лучших, самых достойных юношей, которые бы на деле оправдали заботу партии и правительства.

Среди подавших заявления немало комсомольцев и отличников учебы начальных, неполно-средних и средних школ, которые горят желанием получить одну из производственных специальностей и работать в социалистической промышленности на благо своей родины.

Комсомолец А. М. Попов, из поселка Ташина, пишет: «Прошу комиссию принять меня в школу ФЗО. Я хочу получить квалификацию токаря, чтобы потом вместе с рабочими нашей страны строить новую счастливую жизнь».

Сын рабочего котельщика Первомайского металлургического завода А. Д. Михеев имеет 6-летнее образование. Два брата у Михеева служат в рядах Красной Армии. Он просит принять его в группу электромонтеров. Обязуется выполнять все задания мастера добросовестно, быть дисциплинированным.

Тов. Бондарев Н. М., колхозник Нелейской сельхозартели «13 годовщина Октября», Бритов А. А., из пос. Ташина, и ряд других, желая добровольно пойти учиться в школу ФЗО и получить производственную квалификацию, обязуется все свои способности отдать на пользу родине, учиться только хорошо и отлично.

В каждом заявлении, имеющимся в призывной комиссии, чувствуется патриотизм и любовь к своей родине, стремление пополнить ряды рабочего класса квалифицированными кадрами.

Первыми вчера призывались, подавшие заявления из поселка Ташина.

М. Хабалов.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Мелиоративные работы в БССР

Около 3.000 колхозов Белорусской ССР проводят мелиоративные работы. На осушке болот занято 92.320 колхозников. Тысячи бригад и звеньев соревнуются за досрочное выполнение

плана. По республике к 1 июня осушено 27.374 гектара болот—27,2 процента годового плана.

Активно включаются в мелиоративные работы крестьяне западных областей БССР.

### Подготовка

#### к 100-летию со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной лермонтовской выставки. В богатейших собраниях

отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта.

### Сооружено 24 километра тоннелей метро

4 июня строители третьей очереди московского метрополитена завершили сооружение 24 километра тоннелей. До конца

строительства осталось проложить 2.893 метра тоннелей. Сейчас на трассе усиленно ведутся отделочные работы.

### Сев в колхозах Марийской АССР

Сев в колхозах Марийской АССР идет к концу. Засеяно

колосовыми свыше 157 тысяч гектаров—94 процента плана.

## На оборонные темы

### ВОЙНА МОТОРОВ

ЕЩЕ в период первой мировой империалистической войны мотор стал играть большую роль во всех армиях воюющих государств. Это выразилось прежде всего в том, что в широких масштабах применялась авиация. К началу войны 1914—1918 гг. воюющие страны имели 600 тихоходных разведывательных самолетов и 1.000 самолетов, находившихся в резерве. К концу войны в строю было уже 10 тысяч боевых самолетов и около 40 тысяч в резерве.

Во второй половине 1918 года, когда Антанта (англо-французский империализм) предприняла решительное наступление против германских войск, ее боевая авиация почти в три раза превосходила авиацию Германии. Это преимущество во многом помогло союзникам одержать верх над Германией.

Танки впервые появились в армиях Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего 50 штук, а к концу войны—уже около 2 тысяч. Командование же герман-

ской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с помощью которых на фронт перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Еще более широкое и повсеместное применение во всех родах войск мотор получил в происходящей ныне второй мировой империалистической войне. Известен ряд фактов, когда массовое, комбинированное применение авиации и мотомехчастей увенчалось серьезными результатами. Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май—июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уэйвелла при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Но мотор необходим не только авиации и мотомехчастям. Без мотора не может обойтись

и артиллерия: мотор для нее—наиболее удобное средство тяги.

Без мотора немислимо существование современного военного морского флота—подводных лодок, торпедных катеров и гидросамолетов.

Исключительно серьезное значение мотор приобрел для пехотных соединений. Современная война нередко требует быстрого, стратегического развертывания армий, переброски резервов на большие расстояния. И тут на помощь приходит мотор.

Наконец, мотор используется в инженерных и специальных войсках. Он приводит в действие дорожные и строительные машины, краны, радиостанции, прожекторные установки, машины для рытья траншей и устройства различных укрытий.

Моторы в современной войне являются непременным условием боеспособности и даже самог существования всех родов войск.

Это хорошо учитывают страны, участвующие в нынешней войне. Германия, например, по отрывочным данным из иностранных источников, ежемесячно выпускает около 2.300 самолетов и 4.500 авиомоторов.

Германские военно-воздушные силы насчитывают 24 тысячи самолетов, около половины которых находится в постоянной боевой готовности.

Италия располагает значительно меньшим количеством самолетов первой линии—около 5 тысяч машин. Ежемесячно Италия производит 400—500 самолетов и около тысячи авиомоторов.

Благодаря активной помощи Соединенных Штатов Америки (США), а также собственному самолетостроению значительно возрос военно-воздушный флот Англии. США и Англия ежемесячно выпускают 3 тысячи самолетов, 8 тысяч авиомоторов и 500 танков. В Соединенных Штатах Америки еще в декабре 1940 года были размещены заказы на 50 тысяч самолетов, 130 тысяч авиомоторов и 9.200 танков. 60 процентов этой продукции предназначаются для Англии.

Все это свидетельствует о том, что, как отметил тов. Вознесенский на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), «современная империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономической сторо-

ны, является войной моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле». Обе воюющие стороны сосредоточили внимание на том, чтобы максимально повысить моторную насыщенность своих вооруженных сил, создать резервы стратегического (то есть необходимого для войны) сырья: нефти, стали, цветных металлов и т. д.

Армия, обладающая наиболее мощными и технически совершенными моторами, имеет больше шансов на успех. Однако не следует забывать, что решающую роль в исходе войны во всех случаях, даже при наличии большой моторной вооруженности, всегда играл и играет человек, управляющий мотором. Вот почему воюющие страны, расширяя строительство самолетов, танков, моторов, вместе с тем уделяют большое внимание подготовке кадров, способных умело и с большим эффектом пускать в ход порученные им боевые технические средства.

Военный инженер 2-го ранга  
Р. БОБЧЕНКО.

За отв. редактора  
Н. МИЛУГОВ.